



13.9.2024

COMUNICARE CĂTRE MEMBRI

Subiect: Petiția nr. 0429/2024, adresată de Rosa María Hennecke, de cetățenie spaniolă, în numele „Somos Tarifa” și „Los verdes de Europa- Tarifa”, privind consecințele asupra mediului ale construirii unei fabrici de producere a amestecurilor asfaltice executate la cald în Algeciras, Andaluzia, Spania

1. Rezumatul petiției

Petiționara se referă direct la petiția nr. 0907/2023 privind impactul asupra mediului al proiectului de autostradă dintre Tarifa și Algeciras din Spania, având în vedere faptul că aglomeratul asfaltic este necesar pentru lucrările aferente. Petiționara consideră că fabrica de asfalt ar fi amplasată prea aproape de zonele considerate dezavantajate din punct de vedere social (Los Pastores a fost declarată zonă în care este necesară transformarea socială). În plus, zona este situată între două parcuri naturale care se află într-o stare de degradare totală, prin care trece un râu ce izvorăște în Los Alcornocales și se varsă în strâmtoarea Gibraltar. Petiționara denunță faptul că restaurarea carierei, unde urmează să fie amplasat proiectul, nu a fost realizată, iar proprietarul terenului este, în același timp, persoana căreia i-a fost atribuit contractul pentru construirea căii de acces sudice la portul Algeciras, ceea ce înseamnă că există un grav conflict de interese. Petiționara subliniază că intenția este de a considera acest proiect drept o modificare substanțială a proiectului precedent. De fapt, acest proiect este unul nou și în cazul lui nu a fost realizată o evaluare a impactului asupra mediului, cum s-a întâmplat în cazul petiției nr. 1342/2011.

2. Admisibilitate

Declarată admisibilă la 26 iunie 2024. Comisia a fost invitată să furnizeze informații [articolul 233 alineatul (5) din Regulamentul de procedură].

3. Răspunsul Comisiei, primit la 13 septembrie 2024

Petiție

Petiționara este preocupată de presupusul impact al amplasării unei fabrici portabile de asfalt în apropierea unei zone defavorizate din punct de vedere social și între zonele degradate din punct de vedere ecologic.

Observațiile Comisiei

Proiectul la care face referire petiționara, situat în cadrul unei cariere în curs de restaurare¹, constă în instalarea unei instalații mobile temporare de aglomerare a asfaltului fierbinte pentru fabricarea de beton asfaltic și furnizarea acestuia pentru lucrări legate de gestionarea traficului în portul Algeciras și pentru lucrările actuale de lărgire a căilor de acces rutier din sud de N-350 la Golful Algeciras și pentru infrastructurile aferente N-340 și A-7. Instalația, care nu necesită nicio fundație, își va înceta activitatea și va fi dezafectată după aproximativ 12 luni de la încheierea lucrărilor.

Producția de beton asfaltic (un amestec de asfalt și agregat) nu este inclusă în categoriile de proiecte din anexele I și II la Directiva privind evaluarea impactului asupra mediului², deoarece în procesul de amestecare nu are loc topirea substanțelor minerale, temperaturile de prelucrare fiind prea scăzute.

De asemenea, dispozițiile Directivei privind emisiile industriale³ nu sunt aplicabile, având în vedere că activitățile proiectului nu sunt reglementate de anexa I la aceasta.

Cu toate acestea, în aplicarea legislației regionale relevante din Andaluzia⁴, proiectul a făcut obiectul unei proceduri unificate de autorizare de mediu care protejează drepturile de informare și de participare a publicului. Această procedură prevede mecanisme de recurs în fața organismelor relevante. Preocupările exprimate de petiționară au fost examinate și au primit răspuns în cadrul unei astfel de proceduri.

Această procedură s-a încheiat cu acordarea autorizației de mediu unificate dezvoltatorului proiectului la 14 martie 2024⁵.

Concluzie

Din cele de mai sus rezultă că Comisia nu poate identifica nicio încălcare a dispozițiilor aplicabile ale dreptului UE în acest caz. Prin urmare, Comisia nu va întreprinde alte acțiuni în urma acestei petiții.

În plus, având în vedere procedurile de revizuire disponibile în temeiul legislației regionale relevante, Comisia invită petiționara să recurgă la astfel de mecanisme de recurs în fața organismelor relevante, în cazul în care consideră că dispozițiile legislației regionale

¹ Explotación Minera de Recurso de la Sección A) „Los Guijos” (Algeciras).

² Directiva 2011/92/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 13 decembrie 2011 privind evaluarea efectelor anumitor proiecte publice și private asupra mediului (JO L 26, 28.1.2012, p. 1-21), astfel cum a fost modificată prin Directiva 2014/52/UE din 16 aprilie 2014 (JO L 124, 25.4.2014, p. 1-18).

³ Directiva 2010/75/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea și controlul integrat al poluării) (JO L 334, 17.12.2010, p. 17).

⁴ Instalația de referință intră în domeniul de aplicare al Legii andaluze nr. 7/2007 din 9 iulie 2003 privind managementul integrat al calității mediului, astfel cum a fost modificată prin anexa III la Legea nr. 3/2014 din 1 octombrie.

⁵ Resolución de la Delegación Territorial en Cádiz de la Consejería de Sostenibilidad, Medio Ambiente y Economía Azul, por la que se otorga autorización ambiental Unificada a S.A. TRABAJOS Y OBRAS (SATO), para el proyecto „Modificación sustancial para la instalación de una planta móvil de Aglomerado asfáltico en caliente en la cantera de la sección A) Los Guijos”, en el término municipal de Algeciras (Cádiz). (EXPEDIENTE: AAU/CA/026/22).

<https://www.juntadeandalucia.es/medioambiente/servtc1/AAUo/initAoVAaaoSearch.do>

respectiv nu sunt aplicate corect, deoarece acesta ar fi cel mai adecvat mijloc de a-și susține afirmațiile în mod satisfăcător.